

中國使館警告：外籍華人不注銷中國護照將被拒入境

前兩天，中國駐英國大使館的官網上突然更新了這麼一則消息——

近期，中國駐英國大使館在工作中發現，部分已加入外籍並持有中國簽證的申請人，涉嫌騙取中國護照。大使館已遵照中國有關法律和政策規定進行處理。

《中華人民共和國國籍法》第三條規定，“中華人民共和國不承認雙重國籍”，第九條規定，“定居外國的中國公民，自願加入或取得外國國籍的，即自動喪失中國國籍。”

對違反上述規定，非法獲取中國護照的申請人，中國駐英使領館將對有關證件進行注銷或宣佈作廢處理，有關人員將被拒簽或拒絕入境。

中國駐英國大使館 11 號發文，直到今天，這條“特別提醒”依舊還掛在官網“重要信息”那一欄的第一位！可見大使館對這項提醒有多重視！

大家都知道，我國目前是不承認雙重國籍…自願加入或取得外國國籍，即相當于，自動喪失中國國籍…戶籍理應被注銷…于此同時，自願放棄中國國籍，也相當于，放棄了一切中國福利…

或是因為養老、因為醫保、因為創業，有的夫妻，想為孩子留條後路，偷偷保留中國國籍；有的外商，享受了稅收等各種政策優惠，但用中國戶籍在國內做生意和生活更方便，所以一直沒有注銷；有的老人，到了退休年齡，就想告老還鄉，落葉歸根，捨不得放棄中國國籍；

近年來，中國在騰飛，世界在發展，目前



中國的跨國流動人員形勢，確實對現行的管理模式提出了考驗；但至少就目前來說，想“做回中國人”，真沒那么容易…

現在，中國公安機關開始加大對“戶籍管理正規化和法制化”的規範。早在 2016 年的 7 月，《人民網》就曾刊登過這麼一則新聞

比如說，你已經加入了加拿大國籍，明天打算回國過年，與家人團聚，那麼當你入境中國後的 24 小時之內，需由你本人或你的家人帶着你的護照證件和家人的戶口本，向居住地公安機關登記；

如果你回國之後，不住家而是住酒店的話，那麼酒店按照旅館業治安管理規定，為你辦理住宿登記，並將你的登記信息報送所在地的公安機關；

如果以上兩項中任意一項都沒辦理的話，公安機關有權對你給予警告及處以 2000 元以內的罰款。情節嚴重的非法居留者則以每天 500 元、總額不超過 1 萬元予以罰款！甚至還有可能處以 5-15 日的拘留！此前，網上就曾流傳過一份“深圳南山

分局蛇口派出所發出的全英文公告”！

所有的外國人：

無論你們是誰，來自哪里，你現在在中國，所以要遵守我們的法律，儘快到轄區派出所（蛇口派出所）做好身份登記。否則將會被處以最高 2000 元人民幣（專題）的罰款。我們給你們一周時間來這里登記。一周後，我們會對所有未登記的外國人進行一次大規模整治行動。謝謝。

其實，在 2013 年 7 月 1 日發佈的《中華人民共和國出境入境管理法》第 39 條中，就已經有了此規定：

目的有很多種，有“保障外籍人士在中國人身安全”的考慮；當然也有，加大“雙重國籍”的打擊力度！要知道，如果你是外籍華人，也就是華裔（專題），但又沒有注銷中國戶籍的話，你在向公安機關登記的同時，警察自然而然就看到你的戶籍狀態，然後順便幫你注銷…

這麼一來，入了加籍的華裔盆友們，如果想在加拿大的駐華使館申請挂失護照，分分鐘要被當成騙子；如果想在國內申請的話，有可能戶籍比你的護照還早失效；

儘管近幾年來，吸引海外華人回國的利好政策越來越多，但這並不意味着，“雙重國籍”目前在中國的可行性；

在 2013 至 2014 年期間，全國共有 106 萬個戶籍，因“隱瞞不報”而被注銷！

前兩天，中國駐英國大使館的官網上突然更新了這麼一則消息——

近期，中國駐英國大使館在工作中發現，部分已加入外籍並持有中國簽證的申請人，涉嫌騙取中國護照。大使館已遵照中國有關法律和政策規定進行處理。

《中華人民共和國國籍法》第三條規定，“中華人民共和國不承認雙重國籍”，第九條規定，“定居外國的中國公民，自願加入或取得外國國籍的，即自動喪失中國國籍。”

對違反上述規定，非法獲取中國護照的申請人，中國駐英使領館將對有關證件進行注銷或宣佈作廢處理。有關人員將被拒簽或拒絕入境。而且隨着中國海關對這一現象增強的打擊力度和整治力度，這一數字只會越來越多…有人可能會心存僥倖，想着“加入外籍的華裔”那么多，海關怎麼管得過來呢…可有沒有人想過，中國有浩浩蕩蕩、讓歪果仁羨慕不來的龐大人力，分布在各級各層，從海關留存指紋、虹膜等生物識別信息，到連買手機卡、淘寶都得實名制…隱瞞不報的你，又怎麼逃得掉呢…



大辛城中文學校把新春喜氣吹滿全城

APAPA 俄亥俄



本地的歷史故事的展板展台，充分讓孩子們結合自己的生活，活學活用中文。

加上以前的晚會傳統的以中國文化為主題的中國服飾、剪紙、書法、茶藝、攝影牆、手工折紙、藝術畫臉等多項展台，還有遊戲和晚宴。

整個慶祝活動主題明確，內容豐富，別開生面，新穎，有趣，滿足了所有人的需要。活動結束沒有一個不說好。

40 多位 GCCS 的在校生以及高中生志願者做的展板，講述了辛辛那提名人軼事。彭玲教務長說這可以讓孩子們明白：“出生的地方是我們難忘的地方，養育我的地方也是我最戀戀不捨的地方”。

我的先生在辛辛那提居住多年也是從這個展台上瞭解好幾個美國名人出自辛辛那提。

2018 的迎春活動的成功舉辦，得益於一群真心為社區服務的志願者。

最辛勞的自然是學校的負責人。他們都是多年為 GCCS 貢獻的大功臣。今年的迎春活動 GCCS 的負責人很早就開始籌劃，從聯繫場地、合作者、組織經費、節目策劃，增加表演內容、遊戲活動設計和聯繫，以及分工負責都做得非常用心。今年慶祝活動新增了網上售票環節。在活動開始之前，票已經基本售罄。整個活動的統籌做得非常出色。

活動完全由學校學生家長和學校學生的志願者提供服務。在春節晚會演出大廳外服務展台的志願者們，完全錯過了演出廳里的精彩節目。

值得稱道的是很多志願者的孩子早已從中文學校畢業，可是他們依然堅持在學校服務。還有所有學生意志願服務者也非常值得嘉獎，雖然也都還是孩子，可個個都認認真真，至始至終堅守崗位，讓我們看到華裔新生代的希望。

GCCS 的現任校長程字君先生也一再強調，因為有辛辛那提本地組織和商家的大力支持，還有很多以個人名義的捐款，才得以讓每年的新春慶祝活動圓滿。他說，有位好心人在參加了春晚結束之後，“補交”了捐款，令他感動。

本次活動的宣傳獲得媒體支持。GCCS 志願者陶晴（右一）統籌負責。這次活動當天早上，ABC 地方台 WCPO 的新聞隊伍就要求拍攝活動內容，教務長彭玲馬上把自己家貢獻出來，向他們展示了中國的傳統古箏和茶藝。

每年 GCCS 的春晚都是活動的重頭戲。今年的舞臺除了歌舞節目，還有相聲、快板、配樂詩朗誦等各類語言類節目。

中文學校的宗旨就是要把“淵源流長的漢語、博大精深的中華文化在孩子們心中播下種子，生根開花。

兩位來自 Miami Valley 學校，美國非華裔學生表演的詩朗誦《面朝大海，春暖花開》和中文歌《魚》都具有很高的水平，作品飽含感情令人感動。

兩個反傳統的小姑娘相聲演員表演《我愛國學經典》的相聲令人捧腹，她們的颱風穩健內容新穎，達到了相當的水平。

一衆小學生表演的快板抑揚頓挫，咬字清晰，竹板打得清脆響亮，表演得可圈可點。

由學生們表演的開場的中國鼓、民族交響樂、古箏、詩朗誦和民族舞蹈都具有濃濃的中國味。還有世界級武術大師高森帶來的變臉和他的徒兒們帶來的武術表演，令人叫絕。這次由學生們表演的芭蕾經典作品《堂吉柯德》選段也讓人大飽眼福。最後由家長組成的“龍星樂團”的演唱依然打動人心。

2018 GCCS 的迎春活動非常成功地讓更多辛辛那提人感受到中國文化的春風。活動已經圓滿結束，我們已經開始期待明年。

